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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO 

ANUAL DA 15ª LEGISLATURA 03 DE OUTUBRO DE 2017, AS 19h00. 

 

As dezenove (19) horas do dia três (3) de outubro de dois mil e dezessete (2017), no 

Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, 

Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada pelos vereadores 

Sílvio Alves Coelho (PDT) – Presidente, Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) 1ª 

Secretária e Vicente Alves de Paula (PHS) – 2º Secretário, com a presença dos 

vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira (PDT); Evaldo Lemes de Oliveira (PMDB); 

Gérsica Silva Magalhães (PDT); João Batista Alves de Abreu (PHS); Lenildo Mendes 

dos Santos Sertão (PSC); Osmar de Paula Vieira (PSD); Raylson de Sousa Teixeira 

(PP); Sercino Evangelista Cristo (PT) e Vilsom Barbosa de Sá (PMDB). O presidente 

justificou a ausência dos vereadores Carla de Sousa Silva Pereira (PSL), Fernando 

Silva de Lima (PHS) e José Alex Vilela Neto (PROS). Em seguida, para compor a 

tribuna de honra, convidou os senhores e senhoras: Viviane Cunha – Sec. Municipal 

de Educação, Fabrício Batista – Sec. Municipal de Meio Ambiente, Decio Matos – 

Sec. Municipal de Agricultura, Divina Fernandes de Sousa e Geraldo Inácio de 

Assunção. Logo após, convidou os presentes para ficarem de pé em reverência as 

bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o senhor Marcos para fazer a 

leitura de um versículo bíblico no livro de Salmos 91. Invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a 9ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual 

da 15ª Legislatura, em 03 de outubro de 2017, pediu que se assentassem. Ato 

seguinte, declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE. Determinou a 1ª  

Secretária a leitura das matérias constantes: 1 - Ofício n. 656/2017-GPM/SFX, que 

requer DEVOLUÇÃO do Projeto de Lei Complementar n. 007/2017, que "Cria a 

Secretaria Municipal de Habitação de Interesse Social (SEMHAB) no âmbito da 

estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de São Félix do Xingu/PA, 

desmembrada da Secretaria Executiva de Trabalho e Promoção Social (SEMTEPS) 

e dá outras providências; 2 - Processo n. 030/2017, que capeia o Processo n. 

760012013-00/TCM-PA, que dispõe sobre a Resolução n. 12.772, referente a 

"Prestação de Contas de Governo. Prefeitura Municipal de São Félix do Xingu. 

Exercício 2013. Saldo insuficiente para absorver a inscrição em restos a pagar. 

Falha de natureza formal. Emissão de parecer prévio recomendando a 

APROVAÇÃO, COM RESSALVAS das contas, de responsabilidade do Senhor 

JOÃO CLEBER DE SOUSA TORRES; 3 - Processo n. 028/2017, que capeia o 

Projeto de Lei Complementar n. 010/2017, de 28 de setembro de 2017, que 

regulamenta Emenda à Lei Orgânica Municipal n. 006/2017, que acrescenta o Artigo 

147-A, para tornar obrigatória a execução da programação orçamentária e dá outras 

providências; 4 - Processo n. 029/2017, que capeia o Projeto de Lei n. 008/2017, 

de 5 de setembro de 2017, que aprova o Plano Municipal de Habitação de Interesse 

Social de São Félix do Xingu/PA, conforme estudos e diretrizes do relatório final do 

PLHIS e dá outras providências; 5 - Parecer n. 008/2017, da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF), sobre a Mensagem de nº 002/2017, 
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que decide pelo Veto Integral do Projeto de Lei nº 005/2017-CMSFX, que dispõe 

sobre "a gravação em áudio e vídeo de todo processo licitatório no âmbito da 

administração municipal e dá outras providências"; 6 - Parecer n. 009/2017, da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF),  sobre a Mensagem de 

nº 003/2017, que decido pelo Veto Integral do Projeto de Lei nº 006/2017-CMSFX, 

que dispõe sobre; "a Criação do Programa Restaurante Popular” e da outras 

providencias”, por considerar um vício de iniciativa na integra, em função da 

constatação de violar o principio da Separação da Violação dos poderes e ofender o 

Princípio Federativo, sendo, portanto, inconstitucional, assim como contrario a Lei 

Orgânica e ao interesse Público; 7 - Parecer Conjunto n. 008/2017, da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF) e Orçamento Finanças (COF), 

sobre a Mensagem de nº 001/2017, que decide pelo Veto Integral do Projeto de 

Lei Complementar nº 003/2017-CMSFX, que dispõe sobre "a organização do 

Sistema Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – SMDC – institui a 

Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor - PROCON, o 

Conselho Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – CONDECON, e Fundo 

Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – FMPDC e dá outras providências”, 

por considerar um suposto vício de iniciativa, supondo assim que há uma 

inconstitucionalidade formal; 8 - Parecer Conjunto n. 009/2017, da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF), Orçamento Finanças (COF) e 

Planejamento Ambiental, Urbano e Rural (CPAUR) sobre o Processo n. 023/2017-

GPM/SFX que capeia Projeto de Lei Complementar n. 002/2017-GPMSFX que 

dispõe sobre nova redação a dispositivos da Lei Complementar de nº 89, de 26 de 

outubro de 2015, que renomeia a Secretaria Municipal  de Meio Ambiente e 

Saneamento, cria sua nova estrutura administrativa e adota outras providências; 9 - 

Parecer Conjunto Verbal, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

(CLJRF), Orçamento Finanças (COF), sobre o Processo n. 027/2017 que capeia o 

Projeto de Lei Complementar n. 009/2017, que altera, acrescenta e revoga 

dispositivos da Lei Complementar n. 003 de dezembro de 2002 e revoga a Lei n. 243 

de 18 de dezembro de 2003 e seu anexo e dá outras providências; 10 -  

Requerimento nº. 138/2017-CMSFX, de autoria do Ver. Alex Vilela (PROS) que 

requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São 

Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a 

necessidade de pavimentação/bloqueteamento das ruas e avenidas da Vila 

Teilândia (RETIRADO DE PAUTA); 11 - Requerimento nº. 139/2017-CMSFX, de 

autoria do Ver. Alex Vilela (PROS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 

Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria 

Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize obras de 

recuperação da ponte que dá acesso a Vila Fogoió e sobre o Rio Cedro (RETIRADO 

DE PAUTA); 12 - Requerimento nº. 140/2017-CMSFX, de autoria do Ver. Sercino 

Cristo (PT) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, pedido de informações quanto à "folha de 

pagamentos" dos servidores lotados em todas as Secretarias Municipais (exceto 
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Secretaria Municipal de Finanças), informando sobre lotações, quais os vínculos 

empregatícios, bem como os respectivos vencimentos e remuneração dos 

servidores; 13 - Requerimento nº. 142/2017-CMSFX, de autoria da Vereadora 

Gérsica da Silva Magalhães (PDT) e Vereadora Carla de Sousa (PSL), que requer 

da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix 

do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo 

(SEMOB), que realize obras de manutenção da estrada vicinal e construção de 

pontes na Linha 3; 14 - Requerimento nº. 143/2017-CMSFX, de autoria da 

Vereadora Gérsica da Silva Magalhães (PDT) e Vereadora Carla de Sousa (PSL), 

que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficio ao Município de 

São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e 

Urbanismo (SEMOB), que realize obras de manutenção da estrada e construção de 

pontes na Vicinal Maguari; 15 - Requerimento nº. 144/2017-CMSFX, de autoria da 

Vereadora Gérsica da Silva Magalhães (PDT), que requer da Mesa Diretora, ouvido 

o Douto Plenário, que se oficio ao Município de São Félix do Xingu, através da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize obras de 

construção de uma ponte sobre a Rua América, entre as Avenidas Duque de Caxias 

e Presidente Médice (Setor Vitória), capaz de suportar a vazão das águas nos 

períodos chuvosos; 16 - Requerimento nº. 145/2017-CMSFX, de autoria do 

Vereador Osmar de Paula Vieira (PSD), que requer da Mesa Diretora, ouvido o 

Douto Plenário, que se oficio ao Município de São Félix do Xingu, através da 

Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que se realizem 

obras de recuperação das estradas vicinais, que dão acesso a Vila da Paz e Vila 

São Francisco, Distrito Teilândia; 17 - Requerimento nº. 146/2017-CMSFX, de 

autoria do Vereador Osmar de Paula Vieira (PSD), que requer da Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, que se oficio ao Município de São Félix do Xingu, através 

da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que elabore em curto 

prazo, a perfuração de um poço artesiano, para implantação do sistema de 

abastecimento de águas na Vila Teilândia; 18 - Requerimento nº. 147/2017-

CMSFX, de autoria do Vereador Osmar de Paula Vieira (PSD), que requer da Mesa 

Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficio ao Município de São Félix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que 

se realizem obras de recuperação das estradas vicinais, que dão acesso a Vila 

Xadá, Clareane e a região Floresta, bem como as vias adjacentes; 19 -

Requerimento nº. 148/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Sercino Cristo (PT), 

que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie a Secretaria 

Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), pedido de informações 

quanto às obras já realizadas no município, na gestão atual, como construções, 

reformas e ampliações, incluindo pontes e bueiros informando locais beneficiados e 

respectivos valores das obras; 20 – Requerimento Verbal – Ver. Batista Abreu (PHS) 

– Solicita informações e cópia de processo licitatório, junto a Secretaria Municipal de 

Educação, contendo informações relacionadas ao fornecimento de merenda escolar, 

especificamente da compra da carne utilizada. 21 – Requerimento Verbal – Ver. 
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Batista Abreu (PHS) – Requereu informações sobre emendas parlamentares, 

provenientes do Deputado José Priante destinadas ao município e que ainda não 

foram devidamente aplicadas desde a gestão passada e se foram utilizadas para 

outros fins; 22 – Requerimento Verbal – Ver. Batista Abreu (PHS) –Solicitou do 

Poder Executivo,  que adéque a situação que envolve a ocupação de cargo junto ao 

Conselho Municipal de Saúde por servidores de vinculo empregatício comissionado 

ou em cargo de confiança, alegando que os mesmos não possuem condições de 

atuarem em tal conselho; 23 – Requerimento Verbal – Ver. Sercino Cristo (PT) – 

Requereu urgência no Processo n. 028/2017, que capeia o Projeto de Lei 

Complementar n. 010/2017, de 28 de setembro de 2017, que regulamenta Emenda 

à Lei Orgânica Municipal n. 006/2017, que acrescenta o Artigo 147-A, para tornar 

obrigatória a execução da programação orçamentária e dá outras providências. Ato 

seguinte o presidente declarou iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO: 

Encaminhamento às comissões de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF) e 

Orçamento e Finanças (COF) dos seguintes processos: Processo n. 028/2017, que 

capeia o Projeto de Lei Complementar n. 010/2017, de 28 de setembro de 2017, 

que regulamenta Emenda à Lei Orgânica Municipal n. 006/2017, que acrescenta o 

Artigo 147-A, para tornar obrigatória a execução da programação orçamentária e dá 

outras providências; Encaminhamento às comissões de Legislação, Justiça e 

Redação Final (CLJRF), Orçamento e Finanças (COF) e Seguridade Social (CSS) 

dos seguintes processos: Processo n. 029/2017, que capeia o Projeto de Lei n. 

008/2017, de 5 de setembro de 2017, que aprova o Plano Municipal de Habitação de 

Interesse Social de São Félix do Xingu/PA, conforme estudos e diretrizes do relatório 

final do PLHIS e dá outras providências. Seguidamente submeteu a discussão e 

votação o Parecer n. 008/2017, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final (CLJRF), recomendando a DERRUBADA da Mensagem de nº 002/2017, que 

decide pelo Veto Integral do Projeto de Lei nº 005/2017-CMSFX, que dispõe sobre 

"a gravação em áudio e vídeo de todo processo licitatório no âmbito da 

administração municipal e dá outras providências". Como não houve discussão, em 

votação, o qual declarou aprovado por unanimidade. Seguidamente submeteu a 

discussão e votação o Parecer n. 009/2017, da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final (CLJRF),  recomendando a DERRUBADA da Mensagem de nº 

003/2017, que decide pelo Veto Integral do Projeto de Lei nº 006/2017-CMSFX, 

que dispõe sobre; "a Criação do Programa Restaurante Popular” e da outras 

providencias”, por considerar um vício de iniciativa na integra, em função da 

constatação de violar o principio da Separação da Violação dos poderes e ofender o 

Princípio Federativo, sendo, portanto, inconstitucional, assim como contrario a Lei 

Orgânica e ao interesse Público. Como não houve discussão, em votação, o qual 

declarou aprovado por unanimidade. Seguidamente submeteu a discussão e 

votação o Parecer Conjunto n. 008/2017, da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final (CLJRF) e Orçamento Finanças (COF), recomendando a 

DERRUBADA da Mensagem de nº 001/2017, que decide pelo Veto Integral do 

Projeto de Lei Complementar nº 003/2017-CMSFX, que dispõe sobre "a 
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organização do Sistema Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – SMDC – 

institui a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor - PROCON, 

o Conselho Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – CONDECON, e Fundo 

Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – FMPDC. Como não houve 

discussão, em votação, o qual declarou aprovado por unanimidade. Seguidamente 

submeteu a discussão e votação o Parecer Conjunto n. 009/2017, da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF), Orçamento Finanças (COF) e 

Planejamento Ambiental, Urbano e Rural (CPAUR) sobre o Processo n. 023/2017-

GPM/SFX que capeia Projeto de Lei Complementar n. 002/2017-GPMSFX que 

dispõe sobre nova redação a dispositivos da Lei Complementar de nº 89, de 26 de 

outubro de 2015, que renomeia a Secretaria Municipal  de Meio Ambiente e 

Saneamento, cria sua nova estrutura administrativa e adota outras providências. Em 

discussão: Ver. Gérsica Silva Magalhães (PDT) – Apresentou proposta de emenda 

modificativa, solicitando que se alterem os níveis de escolaridade, especificamente 

dos cargos de secretários municipais e de chefia e assessoramento para o nível 

médio de escolaridade.  Justifica-se que através desta emenda modificativa se 

assegura e estabelece que a importância da qualificação dos funcionários públicos, 

que ocupem tais cargos devem possuir como requisito básico e obrigatório a 

qualificação de nível médio de ensino, para seu ingresso. Em seguida, em votação, 

o qual declarou aprovado por unanimidade. Seguidamente submeteu a discussão e 

votação o Parecer Conjunto Verbal, da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final (CLJRF), Orçamento Finanças (COF), sobre o Processo n. 027/2017 

que capeia o Projeto de Lei Complementar n. 009/2017, que altera, acrescenta e 

revoga dispositivos da Lei Complementar n. 003 de dezembro de 2002 e revoga a 

Lei n. 243 de 18 de dezembro de 2003 e seu anexo e dá outras providências. Em 

discussão: Ver. Gérsica Silva Magalhães (PDT) – Após estudos junto ao Governo 

Federal, sobre regulamentações que incidem na arrecadação de impostos junto a 

operadoras de cartão crédito e de comércio online, vimos conjuntamente que o 

município regulamentando municipalmente tais medidas, estaremos arrecadando 

vários recursos que poderão ser aplicados dentro do município, diante disso a 

necessidade de aprovação de tal projeto. Em seguida em votação, o qual declarou 

aprovado por unanimidade. Ato seguinte, discussão e votação única e global dos 

seguintes requerimentos: Requerimento nº. 140 e 148/2017-CMSFX, de autoria do 

Ver. Sercino Cristo (PT); Requerimento nº. 142, 143 e 144/2017-CMSFX, de autoria 

da Vera. Gérsica da Silva Magalhães (PDT); Requerimento nº. 145, 146 e 

147/2017-CMSFX, de autoria do Ver. Osmar de Paula (PSD). Em discussão: Ver. 

Batista Abreu (PHS) – Defendeu seu requerimento verbal que dispõe sobre a 

aplicação de recursos de emendas destinadas a área da Saúde, por meio do Dep. 

José Priante em anos anteriores. Questionou sobre onde está sendo aplicado esse 

recurso ou porque não estão sendo adquiridos os equipamentos. Abordou ainda 

sobre a situação que envolve a merenda escolar, informando que a carne servida 

nessa merenda é de qualidade duvidosa, solicitou cópia da licitação da empresa 

fornecedora, e ainda, que se possível medidas sejam tomadas imediatamente, por 
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se tratar de questões de saúde. Abordou ainda sobre a necessidade de se rever  

composição do conselho municipal de saúde, onde é formado em sua maioria por 

servidores em cargo comissionado, solicitou que isto seja revisto; Ver. Gérsica da 

Silva Magalhães (PDT) – Defendeu seu requerimento, justificando que mais uma vez 

a classe produtiva deste município que se localiza em maior parte na zona rural, tem 

sofrido com a situação que envolve as estradas municipais. Os moradores da Linha 

3 tratam de pequenos produtores agrícolas que tem sofrido devido à dificuldade de 

acesso as vicinais disponíveis, que apresentam difícil acesso, tanto para escoação 

de alimentos como para o transporte de estudantes, por se tratar de uma via de 

transporte escolar. Da mesma forma apresentou a situação que envolve a 

necessidade da realização de obras de manutenção da estrada e construção de 

pontes da Vicinal Maguari. E ainda defendeu seu requerimento solicitando que se 

realize obras de construção de uma ponte sobre a Rua América, entre as Avenidas 

Duque de Caxias e Presidente Médice (Setor Vitória), capaz de suportar a vazão das 

águas nos períodos chuvosos; Ver. Osmar de Paula Vieira (PSD) – Cumprimentando 

a todos, defendeu seus requerimentos apresentando necessidade de obras de 

recuperação das estradas vicinais, que dão acesso a Vila da Paz e Vila São 

Francisco, Distrito Teilândia, e ainda as vicinais que dão acesso a Vila Xadá, 

Clareane e a região Floresta, bem como as vias adjacentes. Apresentou ainda seu 

requerimento que solicita a elaboração em curto prazo, a perfuração de um poço 

artesiano, para implantação do sistema de abastecimento de águas na Vila 

Teilândia, justificando que o projeto visa a grande necessidade, e a importância para 

a subsistência da população, alem de promover melhoria da qualidade de vida. Ato 

seguinte declarou iniciada a fase da TRIBUNA POPULAR: Divina Fernandes de 

Sousa - Assunto: para tratar de assuntos relacionados ao atendimento público na 

área da saúde, por meio das unidades básicas de saúde, em zona urbana do 

município – Cumprimentando a todos, se referiu a demandas que envolvem a saúde, 

apresentando sua insatisfação no atendimento por parte da URE e unidades básicas 

de saúde, onde a morosidade e o mal atendimento, além do descaso por parte de 

alguns funcionários. Agradeceu ao senhor enfermeiro Ângelo pelo ótimo 

atendimento prestado. Solicitou que medidas sejam tomadas imediatamente para 

solução dessas demandas; Geraldo Inácio de Assunção – Presidente da 

Associação Centro Nazaré Esporte Clube - Assunto: Demandas voltadas a 

associação e escolinha de futebol - Cumprimentando a todos, prestou 

esclarecimentos acerca do apoio do Poder Público municipal em favor da ACNEC, 

registrando que a atual gestão do Poder Executivo, bem como alguns parlamentares 

desta Casa tem contribuído com o desenvolvimento da mesma. Registrou ainda que 

em sessões anteriores houve manifestação em plenário por parte de pessoa que se 

colocou como representante dessa escolinha a qual fez algumas alegações falsas; 

Viviane Cunha – Sec. de Educação – Prestar esclarecimentos quanto aos serviços 

prestados pela secretária municipal – Cumprimentando a todos, convidou a todos 

para apresentação do plano educacional por parte da Secretaria de Educação que 

será realizada na Praça do Centro. Apresentou outros projetos a serem realizados 
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convidando os vereadores a participar de suas elaborações, apresentando 

demandas a serem contempladas. Registrou ainda alguns requerimentos atendidos 

por parte da Secretaria de Educação aos vereadores presentes; Fabrício Batista - 

Sec. De Meio Ambiente – Cumprimentando a todos, se referiu ao projeto de 

reestruturação alegando sua importância, haja vista a necessidade de adequação da 

atual estrutura administrativa da Secretaria de Meio Ambiente, que se encontra 

defasada. Diante disso, apresentou a situação que envolve o contingente de fiscais 

que não contempla a necessidade de todo o município, entre outros cargos. Alem da 

estruturação da própria secretaria por meio de equipamentos que poderão ser 

adquiridos nessa adequação. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada ao 

TEMA LIVRE: 1 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – Cumprimentando a todos, se 

referiu aos projetos vetados pelo Poder Executivo, parabenizando aos seus pares 

pelo acatamento dos pareceres que recomendam a derrubada dos referidos vetos, 

justificando a importância dos projetos para a sociedade. Se manifestou ao pedido 

de informações a qual solicitou cópias de contratos licitatórios, registrando que 

alguns foram protocolados junto ao Ministério Público. Sobre o projeto que adentrou 

a Câmara e referindo a permuta de imóveis, registrou que os valores avaliados dos 

imóveis públicos são muito baixos, desvalorizando o bem  público; 2 - Ver. Sercino 

Cristo (PT) – Cumprimentando a todos, se referiu um trator agrícola que contribuiria 

imensamente para a agricultura familiar, que está guardada sem utilidade, o que 

prejudica esses pequenos produtores. Se manifestou quanto a saúde pública no 

município, declarou sua preocupação, solicitando que haja gestão por parte desse 

órgão, quando comparado a outros da mesma categoria, que tem e mantido e 

desenvolvido seus trabalhos. Onde se manifestou sobre sua indignação quando se 

trata de vencimentos atrasados, registrando que isso se trata de algo inadmissível. 3 

- Ver. Osmar de Paula de Vieira (PSD)  - Cumprimentando a todos, se referiu a área 

da agricultura solicitando junto a Secretaria de Agricultura que envide esforços junto 

ao Governo do Estado na aquisição de um trator agrícola para a comunidade 

residente em zona rural. Sobre a área da saúde pediu que soluções imediatas sejam 

tomadas, pois a falta de gestão dos recursos humanos tem prejudicado 

imensamente o município, afetando inclusive o atendimento nas unidades de saúde. 

Sobre a Secretaria de Obras, solicitou que algumas medidas sejam tomadas na 

melhoria de qualidade da prestação do serviço; 4 - Ver. Batista Abreu (PHS) – 

Cumprimentando, se manifestou junto a questão que envolve a saúde, se referindo 

as questões que envolvem os vencimentos, registrando sua indignação. Solicitou 

que a Comissão Permanente de Seguridade Social, junto com os vereadores que se 

manifestarem e quiserem participar de uma comissão para averiguação dessas 

questões de forma mais aprofundada. Ato seguinte declarou iniciada a fase 

destinada a ORDEM DO DIA: Votação Secreta dos seguintes Vetos: 1 - Mensagem 

de Veto nº 001/2017, que decide pelo Veto Integral do Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2017-CMSFX, que dispõe sobre "a organização do Sistema 

Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – SMDC – institui a Coordenadoria 

Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor - PROCON, o Conselho Municipal 
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de Proteção e Defesa do Consumidor – CONDECON, e Fundo Municipal de 

Proteção e Defesa do Consumidor – FMPDC e dá outras providências. Em 

discussão: Ver. Silvio Alves Coelho (PDT) – Pediu junto a seus pares apoio na 

derrubada do Veto, registrando que a implantação desse órgão contribuirá 

imensamente para o desenvolvimento do município, pois inúmeras demandas 

envolvendo a má prestação de serviços no município não podem ser atendidas. Em 

seguida submeteu a votação secreta de acordo com o Regimento Interno. Após 

chamada nominal e votação, realizou a contagem dos votos o qual declarou 

APROVADO por 10 votos a 1, a favor da derrubada do veto integral; 2 - Mensagem 

de Veto nº 002/2017, que decide pelo Veto Integral do Projeto de Lei nº 005/2017-

CMSFX, que dispõe sobre "a gravação em áudio e vídeo de todo processo licitatório 

no âmbito da administração municipal e dá outras providências". Como não houve 

discussão, submeteu a votação secreta de acordo com o Regimento Interno. Após 

chamada nominal e votação, realizou a contagem dos votos o qual declarou 

APROVADO por 9 votos a 2, a favor da derrubada do veto; 3 - Mensagem de Veto 

nº 003/2017, que decido pelo Veto Integral do Projeto de Lei nº 006/2017-CMSFX, 

que dispõe sobre; "a Criação do Programa Restaurante Popular” e da outras 

providencias”. Como não houve discussão, submeteu a votação secreta de acordo 

com o Regimento Interno. Após chamada nominal e votação, realizou a contagem 

dos votos o qual declarou NÃO APROVADO por insuficiência de votos necessários, 

registrando 7 votos a favor e 4 contra, veto mantido. Em seguida, discussão e 

Votação em primeiro turno dos seguintes processos em regime de urgência: 

Processo n. 027/2017 que capeia o Projeto de Lei Complementar n. 009/2017, 

que altera, acrescenta e revoga dispositivos da Lei Complementar n. 003 de 

dezembro de 2002 e revoga a Lei n. 243 de 18 de dezembro de 2003 e seu anexo e 

dá outras providências. Como não houve discussão, submeteu a votação, o qual 

declarou APROVADO por unanimidade. Em seguida, discussão e Votação em 

primeiro turno dos seguintes processos: Processo n. 023/2017-GPM/SFX que 

capeia Projeto de Lei Complementar n. 002/2017-GPMSFX que dispõe sobre nova 

redação a dispositivos da Lei Complementar de nº 89, de 26 de outubro de 2015, 

que renomeia a Secretaria Municipal  de Meio Ambiente e Saneamento, cria sua 

nova estrutura administrativa e adota outras providências. Como não houve 

discussão, submeteu a votação, o qual declarou APROVADO com EMENDA 

MODIFICATIVA por unanimidade. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada a 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: 1 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – Se manifestou sobre 

os vetos se declarando surpreso pelos votos contrários quanto a derrubada dos 

vetos, no entanto parabenizou a seus pares pela a derrubada de alguns vetos. 

Registrou ameaça feita a sua pessoa, em face de seu serviço prestado ao município 

no combate a corrupção e ao crime, afirmou que não vai se omitir quanto a sua 

posição e trabalho em prol do município e que esses criminosos irão responder ante 

a justiça. Como não havia mais nada a tratar, invocou a proteção de Deus a bem do 

município e declarou encerrada a presente Sessão e convocou todos os vereadores 

para a próxima sessão Ordinária, a ser realizada dia 4 de outubro de 2017, as 19 
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(dezenove) horas. E para constar eu vereadora Maria Edna de Oliveira (PSDB) 1ª  

Secretária _________________________ lavrei e assino a presente ata. Plenário 

Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado 

do Pará, em 3 de outubro de 2017. 

 
 
 
 
 
 
 
Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT) 
Presidente CMSFX 
 
 
 
Ver. Maria Edna de Oliveira (PSDB) 
1ª Secretária 
 
 
 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 
2º  Secretário 
 
 


